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1. OPŠTE INFORMACIJE 
Podaci o nosiocu projekta 
 

Nosilac projekta: Sekretarijat za izgradnju, Opština Bijelo Polje 

Ime i prezime odgovornog lica: Mensur Hajdarpašić 

Kontakt osoba Mensur Hajdarpašić 

Adresa: Ul. Nedjeljka Merdovića bb, 84000 Bijelo Polje 

Telefon  +382 (0) 50 484 802  

Glavni podaci o projektu 

Pun naziv projekta: Regulacija rijeke Bistrice na potezu od Kamenog 

mosta do ušća sa Limom 

Lokacija: Katastarske parcele br.687 KO Voljavac i 734 KO 

Gubavač 
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2. OPIS LOKACIJE 

Lokacija na kojoj je planirana izgradnja projekta, predstavlja obalu rijeke Bistrice na potezu od 

Kamenog mosta koji se nalazi u jugoistočnom dijelu, a zatim predmetna lokacija seže u pravcu 

sjeverozapada, kako i ide sami tok rijeke Bistrice, gdje se ulijeva u rijeku Lim. 

 

 
Karta 1: Položaj predmetne lokacije, Bijelo Polje 
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Slika 1:Trenutni izgled lokacije 

 

Slika 2: Trenutni izgled lokacije 
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3. KARAKTERISTIKE PROJEKTA 

Planiranim projektom namjerava se primarno formiranje zaštitnog pojasa duž rijeke Bistrice, 

odnosno dužinom pojasa od Kamenog mosta do ušća Bistrice u rijeku Lim, u cilju zaštite riječnog 

korita i obale rijeke. Projekat regulacije rijeke ima estetski I rekreativni karakter, gdje je planirano 

šetalište I zeleni koridor duž rijeke: pješačke staze, biciklističke staze I površine za odmor, s ciljem 

povezivanja naseljskih I vannaseljskih rekreativnih zona – Ušće – Bistrica – Đalovića klisura. 

Planirano je I formiranje javne površine u obliku keja (ozidana obala regulirane rijeke uređene 

kao šetalište). 

Glavnim projektom će se definisati faze izvođenja radova regulacije vodotoka, na osnovu 

prethodno izvršenih istraživanja, koja podrazumijevaju između ostalog i istraživanja koja se 

odnose na geološka istraživanja, istraživanja nanosa, hidraulička, i druga istraživanja. Uz 

kvalitetnu podlogu potrebnih podataka riječnog korita, određuju se faze izvođenja radova i koji 

oblici regulacije će na kojem dijelu obale biti upotrijebljeni i koja vrsta materijala će biti najbolja 

za korištenje.  

Funkcionalno rješenje i sadržaji 

Funkcija planiranog projekta uređenja odnosno regulacije obale rijeke Bistrice jeste rekreacija: 

- Šetalište 
- Biciklističke staze 
- Punktovi / prostori za odmor 

Planiranim uređenjem obale pružiti mogućnost za pasivni odmor aktivnu rekreaciju posjetilaca. 

Pješačka i biciklistička staza predstavljaju dio buduće kontinualne pješačke linije duž čitave obale. 

Zahvat koji se najčešće provodi prilikom obnove riječnih sistema jest ublažavanje erozije 

oblaganjem korita i obala ili gradnjom obaloutvrda. U dosadašnjoj praksi izvođenja ovakvih 

zahvata naglasak se stavljao na njihovu primarnu regulacijsku i zaštitnu funkciju zbog čega je 

došlo do uklanjanja vegetacije sa obala i nestanka riparijskih staništa, međutim savremeni 

interdisciplinarni pristupi omogućuju usklađivanje tradicionalne građevinske prakse sa 

savremenim ekološkim principima, na način da se prilikom izvođenja zahvata za ublažavanje 

erozije najčešće koriste prirodni materijali kao što su kamene obloge, granje i slično.  

Prema Lončar i sur. (2017.), građenje regulacijskih i zaštitnih građevina po principu 

bioinženjeringa uključuje korištenje živih biljaka i dijelova biljaka te anorganskih prirodnih 
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materijala kako bi se stvorili živi funkcionalni sistemi za sprječavanje erozije, kontrolu 

sedimentacije i onečišćenja te za obnovu, stvaranje i poboljšanje staništa.  

Primjena bioinženjeringa kod gradnje obaloutvrda omogućava zadovoljavanje svih zahtjeva za 

stabilnosti, no one su ujedno i ekološki prihvatljive, za razliku od tradicionalnih obaloutvrda.  

 

 

Tkanje s vrbama (eng. willow spiling)  

Tkanje s vrbama predstavlja jednu od najčešće korištenih metoda bioinženjeringa prilikom čega 

se drveni stubovi postavljaju u obalu, okomito na smjer vodotoka te se između njih isprepliću 

svježe odrezane grane vrba iz kojih se kasnije razviju mlade biljke. Najčešće se za pletenje koristi 

košaračka vrba (Salix viminalis) zbog dugih, tankih i lako savitljivih grana, dok se krhka (Salix 

fragilis) i bijela vrba (Salix alba) koriste za izradu stubova. 

 

Slika 3: Primjer regulacije obale 

Vegetacijske geomreže (eng. vegetated geogrids)  

Postavljanje vegetacijskih geomreža uključuje polaganje prirodnih ili sintetičkih tkanina u tlo kako 

bi se zemljani materijal učvrstio i učinio kompaktnim. Između kompaktnog sloja postavljaju se 
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svježe odrezane grane koje počinju razvijati korjenov sistem te na taj način učvrščuju obalu. 

Geomreže se najčešće koriste za strmije padine i za područja s brzim protjecanjem vode. 

 

Slika 4: Primjer regulacije obale 

Vegetacijski riprap (eng. vegetated riprap)  

Vegetacijski riprap je metoda vrlo slična standardnoj riprap metodi (kamenomet) gdje se kao 

materijal za stabilizaciju koristi kamen različitih dimenzija, no ove dvije metode razlikuju se po 

tome što se u vegetacijskoj riprap metodi kamen polaže tako da između njega ostaje prostora za 

odrezane grane koje se zatim vrlo brzo ukorjenjuju i dodatno učvršduju obalu. 
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Slika 5: Primjer regulacije obale 

Konstrukcija i materijali 

Za regulaciju obale rijeke Bistrice koristiće se isključivo prirodni građevinski materijali (kamen, 

riječni oblutci, drvo is l.) kako bi se formirali utvrđeni dijelovi obale od riječnog kamena, gdje je 

potrebno. 

Uređenje terena 

Predviđeno je uređenje cjelokupnog okoliša projekta. Uređenje obale podrazumijeva korištenje 

prirodnih građevinskih materijala i formiranje zatravljenih nasipa i zelenih pojasa visoke 

vegetacije u skladu sa samom regulacijom i zaštitom vodotoka. 

Instalacije 

Predviđeno je da planirani projekat neće biti opskrbljen sa potrebnim instalacijama, kao što su 

vodovod, kanalizacija, elektrika. 

Punktovi za odlaganje smeća planirani su na više mjesta dužinom šetališta, a posebno na 

lokacijama na kojima je planirano uređenje za odmor (punktovi za mirni odmor). Skupljanje 

otpada iz korpi za otpad će se vršiti manuelno, od strane radnika Komunalnog društva. 

.
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4. VRSTE I KARAKTERISTIKE MOGUĆEG UTICAJA PROJEKTA NA 

ŽIVOTNU SREDINU 

Prema Pravilniku o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz zahtjev za odlučivanje o 

potrebi izrade elaborata („Sl. list CG”, br. 19/19), vrste i karakteristike mogućih uticaja projekta 

na životnu sredinu se razmatraju u odnosu na karakteristike lokacije i karakteristike projekta, 

uzimajući u obzir uticaj projekta na faktore od značaja za procjenu uticaja kojima se utvrđuju, 

opisuju i vrednuju u svakom pojedinačnom slučaju, pri tome vodeći računa o: 

- veličini i prostoru na koji projekat ima uticaj, kao što su geografsko područje i broj stanovnika 

na koje projekat može uticati, 

- prirodi uticaja sa aspekta nivoa i koncentracija emisija zagađujućih materija u vazduhu, 

površinskim I podzemnim vodama, zemljištu, gubitak i oštećenje biljnih i životinjskih vrsta i 

njihovih staništa, gubitak zemljišta i drugo, 

- jačini i složenosti uticaja, 

- vjerovatnoći uticaja, 

- kumulativnom uticaju sa uticajima drugih postojećih projekata, 

- prekograničnoj prirodi uticaja i 

- mogućnosti smanjivanja uticaja. 

Uticaj uređenja odnosno regulacije obale rijeke Bistrice, Voljavačkog potoka i dijela obale rijeke 

Lim biće lokalnog karaktera.  

Do narušavanja kvaliteta (lokalnog) vazduha može doći uslijed uticaja lebdećih čestica (prašina) 

prilikom uređenja prostora, odnosno rada mehanizacije koja je potrebna za izvođenje radova 

(kopanje, nasip itd.)  

Planirani projekat se nalazi na lokaciji koja je naseljena (seoski tip naselja), i obzirom da se u blizini 

planiranog objekta nalaze privatni stambeni objekti, potrebno je postaviti zaštitnu ogradu tokom 

izgradnje, duž čitave obale koja je obuhvaćena projektom. 

Buka koja će se javiti na gradilištu u toku izvođenja radova predmetnog projekta, privremenog je 

karaktera.  

Tokom izvođenja radova samog projekta, uticaj na rijeku Bistricu i rijeku Lima će biti zastupljen, 

zbog prisutnosti mehanizacije i uzurpacije zemljištem te samih vodotoka, vegetacije koja se nalazi 

na obali rijeka, životinja koje se nalaze u vodotocima i dr. 
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Nakon izvođenja radova i stavljanje projekta u funkciju, doći će do rehabilitacije zemljišta i 

vegetacije, ali postoji mogućnost da određene biljne i životinjske vrste se povuku iz staništa koja 

se nalaze u sklopu predmetnog projekta. 

Doći će do uzurpacije zemljišta obalnog područja. 

Uticaj na floru I faunu će biti zastupljen, kao što je spomenuto, i biće zastupljen sve vrijeme tokom 

izvođenja radova, ali je moguće povlačenje određenih biljaka i životinja i nakon završetka radova.  

Imajući u vidu da je u pitanju seosko naselje, doći do promjene izgleda pejzaža, odnosno 

topografije terena. Pozitivno gledajući, pokušava se spriječiti dolaska do većih poplava i 

skupljanja otpada na samim obalama rijeka, uz pokušaj očuvanja što prirodnijeg izgleda područja. 

Negativno gledajući, izmjene bilo kojeg nivoa u pejzažu su neminovne i trajne.  

Kumulativni uticaji sa uticajima drugih postojećih objekata će izostati, pošto na posmatranom 

području nema sličnih projekata  

Projekat ne može imati prekograničan uticaj, jer obim svih aktivnosti izgradnje I funkcionisanja 

projekta neće biti toliki, da bi mogao dostići međunarodni nivo. 

Obim izvođenja radova prilikom realizacije projekta nisu zahtjevni, međutim, sveukupni uticaji 

nisu jaki za širi okoliš, nego se odnose specifično na obuhvatno projektno područje. 

Planirani projekat će imati uticaj na zemljište obuhvatnog područja. Doći do iskopavanja i 

uzurpacije zemljišta obale na rijekama Bistrica i Lim. 

Planirani projekat svojom funkcijom stvara uslove za rekreaciju i odmor, dok ujedno sprječava 

poplave velikih voda na obalama rijeka Lim i Bistrica. obzirom da kanalizacija nije sprovedena na 

ovom području. 
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5. OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU 

SREDINU  

U normalnim uslovima rada značajnih uticaja pri izgradnji objekta na životnu sredinu neće biti.  

Tokom izgradnje objekta, usljed rada građevinske mehanizacije neće doći do značajnijeg 

emitovanja štetnih gasova, jer neće biti angažovana teška mehanizacija. Neće doći do ispuštanja 

opasnih i otrovnih materija I neprijatnih mirisa.  

Prilikom izgradnje objekta, doći će do povećanja nivoa buke i vibracija, ali samo na gradilištu I u 

neposrednoj blizini. Emitovanja svjetlosti, toplotne energije i elektro-magnetnog zračenja neće 

biti.  

Izgradnjom objekta doći će do uzurpacije zemljišta, ali do značajnijeg gubitka neće doći, jer 

zemljište predmetne parcele se ne koristi u poljoprivredne svrhe. 

Funkcionisanje projekta neće prouzrokovati buku, osim rada automobilskih motora koji dolaze i 

odlaze od objekta i rada pištolja pod vodenim pritiskom prilikom pranja, dok vibracija, emisije 

svjetlosne i toplotne energije kao ni elektromagnetno zračenja neće biti.  

Imajući u vidu djelatnost objekta, u toku njegovog funkcionisanja neće se izvršiti depozicija 

hemijskih i drugih materija koje bi mogle uticati na zagađenje zemljišta i podzemnih voda.  

Tokom realizacije projekta javiće se građevinski otpad od izgradnje objekta, koji će biti uredno 

deponovan, shodno Zakon o upravljanju otpadom ("Sl. list CG" br.64/11, 39/16).  

Tokom funkcionisanja objekta javljaće se komunalni otpad (otpad iz automobila) koji preuzima 

nadležno komunalno preduzeće.  

Projekat neće dovesti do socijalnih promjena u demografskom smislu i tradicionalnom načinu 

života. Može doći jedino do veće koncentracije ljudi u određenom period (u toku dana) zbog 

samouslužnog pranja auta. Objekat će imati određeni uticaj na postojeću komunalnu 

infrastrukturu, jer će doći do povećanja potrošnje vode i električne energije, kao i do povećanja 

protoka saobraćaja i količine komunalnog otpada.  

Topografija okolnog područja I same lokacije objekta neće se značajno izmijeniti. U pitanju je 

prizemni objekat tako da se po visini neće mnogo isticati od ostalih objekata u blizini. 
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Shodno namjeni objekta, ne postoje faktori koji bi kumulativno sa iznesenim uticajima imali veće 

negativne posljedice po životnu sredinu na ovoj lokaciji ili u njenoj blizini.  

Uticaji na lokalno stanovištvo biće privremeni (buka, prašina, vibracije I sl.), tokom izvođenja 

radova. Dalji uticaji neće biti zastupljeni kada se finaliziraju radovi I dođe do funkcionisanja 

objekta.  

Do negativnog uticaja u toku izgradnje i funkcionisanja objekta na pojedine segmente životne 

sredine može doći u slučaju pojave akcidenta. Do negativnog uticaja na kvalitet vazduha u toku 

eksploatacije objekta može doći uslijed pojave požara. Međutim, imajući u vidu da se u i oko 

objekta neće odvijati procesi koji koriste lakozapaljive i opasne supstance to je vjerovatnoća 

pojave požara mala.  

Do negativnog uticaja na kvalitet zemljišta i voda može doći uslijed curenja ulja i goriva iz vozila 

koja koriste usluge objekta tokom funkcionisanja, radom građevinske mehanizacije tokom 

izvođenja radova I sl. Ukoliko do toga dođe, neophodno je zagađeno zemljište označiti, ukloniti, 

skladištiti ga privremeno u zatvorenu burad, u zaštićenom prostoru lokacije, shodno Zakon o 

upravljanju otpadom ("Sl. list CG" br.64/11, 39/16). Da se ne bi desile navedena akcidentna 

situacija, neophodna je redovna kontrola građevinske mehanizacije i prevoznih sredstava.
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6. MJERE ZA SPREČAVANJE, SMANJENJE ILI OTKLANJANJE ŠTETNIH 

UTICAJA  

Regulacija vodenog toka rijeke Bistrice i Lima, može biti djelimični uzročnik degradacije životne 

sredine, i to ukoliko se u toku izgradnje i funkcionisanja projekta, ne preduzmu odgovarajuće 

preventivne mjere zaštite. Na osnovu analize svih karakteristika predmetne lokacije, kao i 

karakteristika planiranih postupaka u okviru lokacije, ukazuje, da su ostvareni osnovni uslovi za 

smanjenje negativnih uticaja na životnu sredinu. Za neke uticaje na životnu sredinu, koje je 

moguće očekivati, potrebno je preduzeti odgovarajuće preventivne mjere zaštite, kako bi se nivo 

pouzdanosti podigao na još veći nivo.  

Sprečavanje, smanjenje i otklanjanje štetnih uticaja može se sagledati preko mjera zaštite 

predviđenih zakonima i drugim propisima, mjera zaštite predviđenih prilikom izgradnje projekta, 

mjera zaštite u toku funkcionisanja projekta i mjera zaštite u slučaju akcidenta.  

Mjere zaštite predviđene zakonima i drugim propisima  

Mjere zaštite životne sredine predviđene zakonima i drugim propisima proizilaze iz zakonski 

normi koje je neophodno ispoštovati pri izgradnji projekta.  

Osnovne mjere su:  

- pridržavati se svih važećih zakona i propisa koji regulišu predmetnu problematiku.  

– ispoštovati sve regulative (domaće i Evropske) koje su vezane za granične vrijednosti intenziteta 

određenih faktora kao što su prevashodno zagađenje vazduha, voda, zemljišta i nivoa buke, i dr. 

- obezbijediti određeni nadzor prilikom izvođenja radova radi kontrole sprovođenja propisanih 

mjera zaštite od strane stručnog kadra za sve faze.  

- obezbijediti instrumente, u okviru ugovorne dokumentacije koju formiraju Nosioc projekta i 

izvođač, o neophodnosti poštovanja i sprovođenja propisanih mjera zašite.  

Mjere zaštite predviđene prilikom izgradnje objekta  

Mjere zaštite životne sredine u toku izgradnje projekta obuhvataju mjere koje je neophodno 

preduzeti za dovođenje kvantitativnih negativnih uticaja na dozvoljene granice, kao i 

preduzimanje mjera kako bi se određeni uticaji sveli na minimum:  

Osnovne mjere su:  
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- Izvođač radova je dužan organizovati postavljanje gradilišta tako da njegove privreme 

instalacije, postrojenja, oprema, kretanje radnika I vozila ne ometa I ne utiču na okolno područje 

i stanovnike.  

- Građevinska mehanizacija koja će biti angažovana na izvođenju projekta treba da zadovolji 

Evropske standarde za vanputnu mehanizaciju (EU Stage III B i Stage IV iz 2006. odnosno 2014. 

god.) prema Direktivi 2004/26/EC).  

- Tokom izvođenja radova održavati mehanizaciju: građevinske mašine i vozila u ispravnom 

stanju, sa ciljem maksimalnog smanjenja buke, kao i eliminisanja mogućnosti curenja nafte, 

derivata i mašinskog ulja.  

- Materijal od izgradnje projekta (šljunak, zemljište, korov i dr.) pri transportu na predviđenu 

lokaciju, treba da bude pokriven, kako se ne bi raznosio I ugrožavao okoliš.  

- Potrebno je redovno prati točkove na vozilima koja napuštaju lokaciju, kako ne bi došlo do 

zagađenja lokalnih I magistralnih cesta.  

- Pošto se u blizini projekta, na užoj I široj lokaciji, nalaze objekti, prilikom izgradnje je potrebno 

oko predmetnog projekta podignuta zaštitnu ogradu - zastor koja će spriječiti ugrožavanje okolne  

životne sredine od prašine.  

- Izvršiti revitalizaciju zemljišta, tj. sanaciju zemljišta oko predmetnog projekta, koje je bilo 

uzurpirano izvođenjem radova, poslije završenih radova. Potrebno je ukloniti predmete i 

materijale sa površina korišćenih za potrebe gradilišta odvoženjem na odabranu deponiju.  

Mjere zaštite u toku redovnog rada objekta  

U toku funkcionisanja projekta neće biti većih uticaja na životnu sredinu, tako da nema potrebe 

za preduzimanjem većeg broja mjera zaštite.  

U tom smislu potrebno je:  

- Redovna kontrola stanja obaloutvrda, keja i drugih obalnih instalacija od prirodnih 

materijala.  

- Obezbijediti dovoljan broj korpi i kontejnera za prikupljanje čvrstog komunalnog otpada i 

obezbijediti sakupljanje i odnošenje otpada u dogovoru sa nadležnom komunalnom službom 

grada.  



 

15 

 

7. IZVORI PODATAKA 

Zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu izgradnje 

preradno poslovnog objekta, Pljevlja, urađen je u skladu sa Pravilnikom o bližem sadržaju 

dokumentacije koja se sprovodi uz zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata („Sl. list CG”, 

br. 19/19). 

Prilikom izrade zahtjeva za odlučivanje o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja na životnu 

sredinu navedenog objekta, korišćena je sljedeća: 

Zakonska regulativa: 

- Zakon o planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17, 44/18, 63/18 i 11/19 i 
82/20). - Zakon o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 52/16 i 73/19). 

- Zakon o zaštiti prirode („Sl. list CG” br. 54/16). 

- Zakon o vodama („Sl. list CG” br. 27/07, 22/11, 32/11, 47/11, 48/15, 52/16, 55/16 i 2/17). 

- Zakon o zaštiti vazduha („Sl. list CG” br. 25/10 i 43/15). 

- Zakon o zaštiti buke u životnoj sredini („Sl. list CG”, br. 28/11 i 01/14). 

- Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 64/11 i 39/16). 

- Zakon o komunalnim djelatnostima („Sl. list CG” br. 55/16 i 74/16). 

- Pravilnikom o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz zahtjev za odlučivanje o 
potrebi izrade elaborata ("Sl. listu CG", br. 19/19). 

- Pravilnik o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke 
I akustičnih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. list CG”, br. 60/11). 

- Pravilnik o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 21/11 i 32/16). 

- Uredba o graničnim vrijednostima emisije zagađujućih materija u vazduhu iz stacionarnih izvora 
(„Sl. list CG”, br. 10/11). 

- Pravilniku o dozvoljenim količinama opasnih i štetnih materija u zemljištu i metodama za njihovo 
ispitivanje („Sl. list RCG”, br. 18/97). 

- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa površinskih voda („Sl. list CG” 25/19). 

- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa podzemnih voda („Sl. list CG” 52/19). 

- Pravilnik o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13 i 83/16). 

- Uredba o načinu i uslovima skladištenja otpada („Sl. list CG” br. 33/13 i 65/15). 
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PLANSKA DOKUMENTACIJA I DRUGI IZVORI PODATAKA 

- Zavod za hidrometeorologiju I seizmologiju: http://www.seismo.co.me/questions/12.htm  

- Strateški plan razvoja opštine Bijelo Polje 2022-2026.godine; Opština Bijelo Polje; 2022. 

- Lokalni akcioni plan zaštite biodiverziteta Bijelog Polja 2018 – 2022; Nacrt, Opština Bijelo 

Polje 

- Lokalni plan zaštite životne sredine Bijelog Polja 2020.-2024. Opština Bijelo Polje, Sekretarijat 

za ruralni i održivi razvoj, 2019. 

-  Lokalna studija lokacije za izletište “Ušće” u naselju Voljavac 

- www.googleearth.com 

 

http://www.seismo.co.me/questions/12.htm
http://www.googleearth.com/
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